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ΛΙΓΑ  ΛΟΓΙΑ  ΓΙΑ  ΤΟ  ΒΙΒΛΙΟ

“ΝΕΑΝΙΚΟΙ  ΔΙΑΛΟΓΟΙ  ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ  ΠΙΣΤΕΩΣ”

υποστρατήγου ε.α. Νικολάου Ζαρκάδα

Τελευταία, εκδόθηκε και κυκλοφόρησε το νέο βιβλίο “ΝΕΑΝΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ 
ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΠΙΣΤΕΩΣ” του Πρωθιερέως Παντελεήμονος Χανόγλου, Ταξιάρχου 
Θρησκευτικού ε.α. Πρόκειται για ένα εξαιρετικό βιβλίο, άκρως καλαίσθητο από την 
πρώτη μέχρι την τελευταία σελίδα, εμπλουτισμένο με μεγάλο αριθμό φωτογραφιών 
και με μια εξαιρετική και συμβολική εικονογράφηση του εξωφύλλου του. 

Από την ανάγνωση του εκπληκτικού αυτού πονήματος των διακοσίων εξήκο-
ντα εννέα σελίδων διαπιστώνεται ότι είναι γραμμένο με ιδιαίτερη ευαισθησία ψυχής, 
πόνου, ανιδιοτέλειας, ευλάβειας, πατριωτισμού και  θρησκευτικότητας. Ο συγγρα-
φέας υπηρέτησε είκοσι έξι χρόνια ως μόνιμος αξιωματικός του Θρησκευτικού Σώμα-
τος στον Στρατό Ξηράς. Εξελίχθηκε στον ανώτατο βαθμό της στρατιωτικής ιεραρχί-
ας του και μετά την αποστρατεία του συνέχισε και συνεχίζει να υπηρετεί, ως σεμνός 
και παραδοσιακός λειτουργός της εκκλησίας του Κυρίου, εις τον ιερό ναό των Αγίων 
Τριών Ιεραρχών Θεσσαλονίκης {Βούλγαρη}.

Με  άψογη  νοηματική  απλότητα  και  σαφήνεια,  με  θαυμάσια  ερευνητική 
σκέψη, με αφοπλιστική στρατιωτική ειλικρίνεια και ευθύτητα και με γλώσσα ευχάρι-
στη, γλαφυρή, απλή, ανεπιτήδευτη, παραστατική, παραδειγματική και απόλυτα κα-
τανοητή παραθέτει, αναλύει και παρουσιάζει την εξαιρετική πορεία της στρατιωτικής 
και κατηχητικής σταδιοδρομίας του. 

Ο πυρήνας της σκέψης του είναι η δια βίου ηθική, χριστιανική και εθνική καλ-
λιέργεια του ενάρετου και ηθικού ανθρώπου, ως μέλους της σημερινής κοινωνίας 
και κατ’ επέκταση της εύνομης Πολιτείας. Ο Θεός, ο Νόμος και ο Άνθρωπος είναι η 
τριαρχία της ζωής, στην οποία στηρίζεται η λειτουργία του Κράτους. 

Γενικά, είναι ένα βιβλίο γραμμένο από ένα ανώτατο αξιωματικό και πρωθιε-
ρέα, με πραότητα, σεμνότητα, σύνεση, περίσκεψη και αντικειμενικότητα. Είναι βι-
βλίο, το οποίο μορφώνει, συντροφεύει,  διαπλάθει νου και ψυχή και αποτελεί μια 
αποτελεσματική ασπίδα στην σημερινή επέλαση της κρίσης και της κατεδάφισης 
των ηθικών και χριστιανικών αρχών της ζωής. Αποτελεί μια ευχάριστη όαση στην 
σημερινή ζοφερή κοινωνία. 

Συμπληρώνεται ο τίτλος του βιβλίου με την ευαγγελική εντολή “πορευθέντες 
μαθητεύσατε……”, η οποία αποτελεί θεμελιώδη αποστολική εντολή του Ιησού Χρι-
στού προς τους μαθητάς Του, προκειμένου με λόγια και έργα να συμβάλλουν στη 
διαμόρφωση ελεύθερων,  συνειδητών  και  πνευματικά  ώριμων  ανθρώπων,  όπως 
αποτυπώνεται και στις σελίδες του ανά χείρας πονήματος. 
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Κλείνοντας την απλή και λίαν περιληπτική αναφορά μου στο βιβλίο “ΝΕΑΝΙ-
ΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΠΙΣΤΕΩΣ” επιθυμώ όπως εκφράσω προς τον Πρω-
θιερέα Παντελεήμονα Χανόγλου, Ταξίαρχο Θρησκευτικού ε.α., τα ειλικρινά Συγχα-
ρητήρια για το εξαιρετικό πόνημα και τις θερμές ευχαριστίες μου για την αφιέρωση 
“Με αγάπη Χριστού”. Τέλος, να ευχηθώ, όπως οι προτροπές, οι συμβουλές και τα 
τόσα άλλα συναισθήματα, τα οποία συνυπάρχουν στον προφορικό και γραπτό του 
λόγο να αποτελέσουν ερεθίσματα για την επιστροφή μας στις πατροπαράδοτες ελ-
ληνοχριστιανικές ρίζες και στην παραδοσιακή ελληνική οικογένεια, η οποία αποτελεί 
το θεμελιακό κύτταρο της κοινωνίας μας. 

Ευχαριστώ.   

Θεσσαλονίκη,  3  Απριλίου  2026. 


